



親愛的校友前輩們好：

首先謝謝您閱讀此信，校友對母校發展的關懷與付出，一直令人敬佩。

我謹以此信向您說明母校正在為在校學生募集「希望出航獎學金」，以校友的力量，協助學校推動臺大學生挑戰自己、開闊視野、前進國際、為國家儲備競爭力。

臺大每年有近 1400 位至姐妹校交換一學年或一學期的機會，然每年經過嚴格的申請與審查機制，大約僅有 800 位同學最終獲選出國，而多是選擇就讀一個學期便回國；反觀由國外來校就讀的國際學生每年約 1100—1200 位，兩者數量上差異主因之一，就在於本校學生所獲得的經費資助有限。由過往經驗中，可以明確觀察到學生們在交換回國後，對學習態度及未來規劃的正向改變（請看下面學生短片），證實出國交換學習，是非常值得教育者鼓勵與支持的計畫，而且此出國交換學生人數，在高教的國際化評比上也是項重要的指標。

母校於 108（2019）年 3 月開始規劃為鼓勵在校生出國交換而制定之「希望出航獎學金」，所有經費均經募款而得，並且專款專用，對於清寒同學更有優先的保障。這項鼓勵對學生的申請產生了影響，在去年的申請件數與學生表現上，均明顯更佳。

今年以來新冠肺炎肆虐，學校忙著校園內師生的各項防疫計畫，因而募款工作也暫緩。現在疫情稍緩，推動「希望出航獎學金」的每月定期定額募款活動因而展開，希望能得到您對母校／母系學弟妹的關懷與獎學金鼓勵，**建議能以一期兩年為單位，每月定期以信用卡或帳戶捐款（台灣以及美國以外地區、美國地區等兩個捐款連結如下），金額可以自由決定，至 2020 年底計畫捐款總數目標訂為 1888 人，希望每年都能提供 150 位該學年度出國交換的優秀學生獎學金。**我們將以各系學長捐款，優先用在各系獲選的學弟妹身上，部分系所有所變更者，將由學校做妥當安排。為了表達對您的謝意，母校也會準備一份有紀念意義的小禮物回送給您。

身為學校推動國際化、同時也身負募款責任的一份子，請讓我藉這封信，向您對在校後輩的鼓勵與關心的支持，表達最深的敬意與謝意。我相信獲獎的學生必會珍惜這分得來不易的獎學金，在出國交換的同時，更加積極的學習與生活，且定期上傳他們的學習心得，不辜負學校為他們爭取到的交換機會，更珍惜您們用心為他們鋪好的國際學習之路。

肅此 順頌
身心健康 平安如意

周家蓓敬上
臺灣大學副校長
2020 年 8 月

▼出國交換學生介紹短片

<https://www.youtube.com/watch?v=oCoUXrAm7bo>

線上捐款連結：

▼台灣及美國以外地區

https://my.ntu.edu.tw/donation2/donationFormTW_ex.aspx

▼美國地區

https://my.ntu.edu.tw/donation2/donationFormUS_ex.aspx